

整治网络乱象 潍坊公安公布10起典型案例

为有效净化网络环境，依法严厉打击网络谣言和网络暴力，潍坊市公安局根据公安部专项行动工作部署，积极响应、迅速行动，持续保持对网络谣言和网络暴力严打高压态势，全力整治网络乱象，现将10起典型案例公布如下。

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁

01

编造网络谣言实施敲诈勒索案

2023年以来，安丘高某某等9人为获取非法利益，在一企业施工建设过程中，利用40余个网络自媒体账号，针对该企业恶意发布虚假视频，严重扰乱公共秩序，造成恶劣社会影响。目前，安丘市公安局依法对高某某等9名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。

02

编造网络谣言寻衅滋事案

2024年1月，于某某等4人为达到个人目的，通过故意抹黑、夸大事实等方式，利用网络自媒体账号发布虚假视频，借机向承包公司施压。目前，高新公安分局依法对于某某等4名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。

03

编造“新疆地区会发生5级地震”网络谣言案

2023年12月，王某某在网络平台编造发布“西北部新疆地区会发生5级地震，大家一切安好”的谣言信息，引起一定范围传播扩散。目前，潍城公安分局已依法对王某某处以行政处罚。

04

编造不实信息辱骂交警网络谣言案

2024年2月，赵某某因违法停车被交警贴罚单后心生不满，使用手机拍摄视频编造不实内容并辱骂执法人员，利用网络自媒体账号发布编造的视频，造成不良社会影响。目前，高密市公安局已依法对赵某某处以行政处罚。

05

编造“昌邑发生街头打人事件”网络谣言案

2024年1月，孙某某为博人眼球、赚取平台金币，在网络平台编造发布“山东昌邑2024年刚刚开始就发生街头打人事件”，并配以多名男子打架和昌邑某医院救护车的照片。经核查，该网民发文系谣言。目前，昌邑市公安局已依法对孙某某处以行政处罚。

06

编造“被台湾黑社会暴力恐吓”网络谣言案

2023年12月，王某某为吸粉引流，在网络平台发布“自己被台湾客商黄老板带领黑社会暴力恐吓，投资款三千万的旅游项目弃投”等虚假言论，引起一定范围传播扩散，扰乱了公共秩序。目前，峡山公安分局已依法对王某某处以行政处罚。

07

编造“潍坊安丘一小区内多个青少年持刀打架”网络谣言案

2024年2月，姚某某等4人为寻求刺激、引发高流量关注，合伙自导自演拍摄持刀斗殴视频，在网络平台发布，故意扰乱公共秩序。目前，安丘市公安局已依法对姚某某等4人处以行政处罚。

08

实施网络暴力案

2023年12月，宋某某为实施打击报复，在网络平台使用4个账号多次发布侮辱诽谤苏某和孙某的不实信息，致使两名受害人的个人名誉和正常工作、生活遭受恶劣影响。目前，临朐县公安局已依法对宋某某处以行政处罚。

09

实施网络暴力案

2023年10月以来，王某某、宋某某因与许某某存在纠纷，在网络平台捏造不实信息，发布侮辱、辱骂许某某的照片和视频，借助夸张标题大肆炒作。目前，青州市公安局已依法对王某某、宋某某处以行政处罚。

10

实施网络暴力案

2023年6月以来，魏某某因与他人有矛盾，多次利用网络平台对其进行辱骂，给当事人及家属带来严重精神伤害。目前，诸城市公安局已依法对魏某某处以行政处罚。

包裹严实刻意躲避监控 仍难逃民警的“火眼金睛”

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张益阁）3月14日，记者从寿光市公安局了解到，三次诈骗入狱、刑满释放后又因诈骗被列为网上在逃犯罪嫌疑人的侯某已被移交给昌邑公安，等待他的将是法律的严惩。

日前，寿光市公安局市场派出所民警在工作中发现，因涉嫌诈骗被昌邑公安列为网上在逃犯罪嫌疑人的侯某在辖区有活动轨迹。就在民警准备抓捕时，侯某却“人间蒸发”。经过近一个月的摸排走访与蹲守，民警最终在一城中村内发现可疑身影。

“该男子每次出现都‘武装’得十分严密，均头戴帽子、脸戴口罩，低头行走，且频繁四处张望，十分警觉。”民警告诉记者，根据这一线索，经过缜密分析，他们确定该可疑男子即是网上在逃犯罪嫌疑人侯某。

掌握关键线索后，民警就在该城中村内布下“天罗地网”。3月8日上午7时，经连夜蹲守，可疑身影再次出现，民警迅速将其抓获。

“我每天捂得这么严实，没想到还是被抓了……”讯问室内，已潜逃半年的侯某供述，他自知多次作案且系累犯，如果再次被抓将被从重处罚，所以每天深居简出，出门时捂得严严实实，为避开监控，只敢走偏僻小路，走路时都不敢抬头。没想到如此谨慎小心，终究难逃民警的“火眼金睛”。

太平人寿潍坊中心支公司 开展“金融知识微沙龙”活动

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 陈静静 通讯员 李琛）近日，为宣传“3·15”金融消保知识，太平人寿潍坊中心支公司举办了一场“金融知识微沙龙”活动。

活动中，太平人寿潍坊中心支公司在厅堂设置了“金融知识有奖问答区”，以互动答题的形式宣传金融知识。活动一开始就吸引不少前来办理业务的客户参与，整个过程不仅轻松愉快，还通过喜闻乐见的方式加深了群众对金融消费者八项权益、文明维权渠道以及反洗钱、防电信诈骗等知识的了解。

金融消保在身边，保障权益防风险。太平人寿潍坊中心支公司将通过“高管讲消保”“金融知识五进入”“宣传金号角”等丰富多彩的方式深入推进金融知识宣传教育工作。

建设银行潍坊分行 上门服务暖人心

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 陈静静）近日，一位市民神情焦急地来到建设银行潍坊奎文支行网点，表示其母亲的银行卡损坏已无法使用，但老人无法亲自到网点办理业务。了解情况后，网点负责人当即安排工作人员为客户提供上门服务。

在老人家中，工作人员耐心细致地核实了老人的意愿，并快速完成了授权委托书的签订和视频采集工作。他们以专业、高效的服务，解决了客户的燃眉之急，让老人和家属真切地感受到银行的关怀与温暖。

上门服务不仅体现了建设银行潍坊分行对老年客户的特殊关怀，也彰显了银行“以客户为中心”的服务理念。未来，建设银行潍坊分行将继续为每一位客户提供贴心、高效的服务，彰显国有大行的担当，让每一位客户都感受到建行的专业和真诚。